

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Жамсоевой Ирины Базаровны «Эффективность медикаментозного прерывания беременности при врожденных пороках развития плода во втором триместре», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4. Акушерство и гинекология

Тема диссертационной работы Жамсоевой И.Б. представляет большой интерес, поскольку в ней проведена оценка эффективности медикаментозного прерывания беременности при врожденных пороках развития плода во втором триместре в зависимости от дозы мизопростола, сроков гестации и паритета. Исследования в данном направлении позволяют предложить концепцию индивидуального подхода в зависимости от срока гестации и паритета к выбору минимально эффективной дозы мизопростола в схемах медикаментозного прерывания беременности во втором триместре при ВПР плода для снижения частоты побочных эффектов препарата.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Жамсоевой И.Б. является фундаментальным научным трудом, в котором разработаны общетеоретические положения, совокупность которых является решением научной задачи, имеющей важное теоретическое и практическое значение в развитии акушерства и гинекологии.

Научная новизна представленного исследования не вызывает сомнений, так как установлена высокая abortивная эффективность низкой дозы мизопростола (200 мкг) интравагинально после применения мифепристона 200 мг в сочетании с предварительной дилатацией цервикального канала палочками ламинарии при сроке 16 – 21 нед. 6 дней, сопряженная с уменьшением частоты побочных эффектов препарата и у женщин, не имеющих в анамнезе родов, вне зависимости от срока гестации. Предложена стартовая доза мизопростола 200 мкг интравагинально для медикаментозного аборта у женщины с рубцом на матке независимо от срока гестации как альтернатива рекомендуемой 400 мкг

интравагинально. Впервые определена динамика снижения общего хорионического гонадотропина человека в сыворотке крови при медикаментозном прерывании беременности во втором триместре. Кроме того, автором изучено восстановление менструальной и репродуктивной функций после медикаментозного аборта во втором триместре.

Методика исследования адекватна задачам работы и обеспечивает достоверность защищаемых положений, а объем выполненных исследований и проанализированных результатов достаточен для получения обоснованных выводов. Задачи, поставленные соискателем, успешно решены.

Статистическая обработка полученных результатов проведена с помощью адекватных методов, с применением современных статистических компьютерных программ. Полученные в ходе проведенного исследования данные могут использоваться не только в практическом здравоохранении, но и в учебном процессе кафедр акушерства и гинекологии медицинских вузов, а также в программах подготовки аспирантов и соискателей.

Автореферат Жамсоевой И.Б. построен в соответствии с действующими требованиями и позволяет получить достаточную информацию о диссертационной работе.

Принципиальных замечаний по содержанию и форме автореферата нет. Результаты исследования докладывались на 5 общероссийских научно-практических конференциях. Опубликовано 8 печатных работ, среди которых 2 – в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ, 1 – в издании, индексируемом в международной базе данных Scopus, получено свидетельство о регистрации базы данных «Госпитальный реестр медикаментозного прерывания беременности на поздних сроках гестации». Список публикаций и выступлений автора по материалам диссертации свидетельствует о весомом личном практическом вкладе диссертанта.

Заключение.

Таким образом, на основании вышесказанного, диссертация Жамсоевой Ирины Базаровны «Эффективность медикаментозного прерывания беременности

при врожденных пороках развития плода во втором триместре», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, соответствует критериям, установленным ВАК Минобрнауки и науки РФ для кандидатских диссертаций (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 №842 (ред. 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), а её автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 24.1.187.01.

Доктор медицинских наук, доцент

(научная специальность 14.01.01 - акушерство и гинекология)

14.03.2022

Фаткулина Ирина Борисовна

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республиканская клиническая больница им. Г.Г. Куватова, Адрес: 450005, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Достоевского, 132. Тел.: 8 (3472) 790-39; e-mail: ufa.rkbuv@doctorr.ru

Подпись Фаткулиной Ирины Борисовны «заверяю»

Подпись *Фаткулиной И.Б.*
удостоверяю.
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет»
« 20 » г.

